

# Implementarea proiectului *iNFOLex* - POCA/491/126354

– de către Asociația „Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație Știință și Cultură”



UNIUNEA EUROPEANĂ

Programul Operațional Capacitate Administrativă  
Competența face diferența!

Ministerul Justiției

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!  
Axa Prioritară: Administratie publică și sistem judiciar accesibile și transparente  
Denumirea Proiectului: iNFOLex (POCA/491/126354)

Asociația „Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură”, SOLICITANTUL acestui proiect, este subiect de drept privat, fără scop patrimonial, care, pe baza Actului constitutiv, își consacră, printre altele, cunoștințele și efortul pentru realizarea de activități educaționale, științifice și socio-culturale în interes general, în scopul organizării și derulării de servicii de ocupare acreditate în condițiile legii, cum sunt:

- informare, orientare și consiliere profesională;
- asistență pentru reintegrare pe piața muncii;
- organizarea și derularea de servicii sociale și de asistență, precum și acordarea de suport specializat în vederea reabilitării sau reintegrării sociale;
- consiliere psihologică, inclusiv pentru creșterea stimei de sine în vederea prevenirii unor situații de dificultate ori vulnerabilitate, care pot duce la marginalizare și/sau excludere socială etc;

- inițierea, dezvoltarea și implementarea de proiecte și/sau de programe de cercetare, conștientizare, educare și antreprenariat dedicate creării de oportunități de ocupare și incluziunii sociale pe piața muncii;

- dezvoltarea unor programe în domeniul formării continue a personalului didactic din învățământul preuniversitar;

- organizarea și derularea de programe de formare continuă în vederea dobândirii unor calificări corelate cu nevoile pieței muncii;

- organizarea și derularea de programe de formare continuă.

Începând cu data de 19.02.2019, s-a semnat contractul de finanțare nr. 317/19.02.2019 pentru implementarea, într-o perioadă de 24 luni, a proiectului POCA/491/126354 cu titlul *iNFOLex* cu o valoare de 2.478.251,00 lei.

**Necesitatea implementării** acestui proiect pornește de la obligațiile asumate de România odată cu intrarea în Uniunea Europeană, precum și cu necesitatea respectării tratatelor încheiate cu instituțiile internaționale.

România a aderat la Uniunea Europeană pe data de 1 ianuarie 2007. Cu toate acestea, România mai avea încă probleme, legate de nefinalizarea reformei judiciare și de corupție. De aceea, Comisia Europeană a instituit *Mecanismul de Cooperare și de Verificare* (MCV), o măsură tranzitorie prin care Comisia Europeană continuă să evalueze evoluția României după aderare pentru a o ajuta să-și dezvolte și să-și eficientizeze sistemele administrative și judiciare, astfel încât să-și poată îndeplini obligațiile aferente statutului de membru al Uniunii Europene și să poată asigura aplicarea corectă a legislației, politicilor și programelor europene. Faptul că MCV continuă și astăzi, după mai bine de 12 ani de la aderarea României la Uniunea Europeană, este dovada clară a necesității acestui proiect. Evaluările Comisiei Europene și rapoartele sale oficiale sunt realizate în urma unei analize și a unei monitorizări riguroase, în baza unui dialog constant între autoritățile române și serviciile Comisiei Europene. Rapoartele se bazează, de asemenea, pe contactele cu alte state membre, societatea civilă, diferite organizații internaționale, experți independenți și diverse alte surse. Criteriile de referință pentru România se referă tocmai la eficacitatea și transparența sistemului judiciar, la anumite instituții-cheie în domeniul precum integritatea și lupta împotriva corupției la toate nivelurile și la prevenirea corupției. Reforma sistemului judiciar și combaterea corupției sunt aspecte foarte importante, în primul rând, pentru cetățeni. Odată atinse obiectivele în domeniu, ei își vor putea exercita pe deplin drepturile care le revin în calitate de cetățeni europeni. Deși Rapoartele MCV și sondajele *Eurobarometru* au evidențiat o tendință pozitivă privind încrederea românilor în sistemul judiciar, se constată nevoia imperioasă a creșterii: • transparenței și integrității sistemului judiciar în vederea îmbunătățirii accesului și a calității serviciilor furnizate la nivelul acestuia; • nivelului de acces la justiție al cetățenilor; • numărului și calității serviciilor suport, inclusiv de asistență juridică avute la dispoziție de către cetățeni; • nivelului de informare, conștientizare și educație juridică al cetățenilor referitor la sistemul judiciar. Nevoia implementării prezentului proiect vine din necesitatea eliminării principalelor vulnerabilități în materia exercitării drepturilor cetățenilor, precum și din necesitatea cetățenilor de a fi informați, educați și conștienți de principalele căi de atac avute la dispoziția atunci când drepturile lor sunt încălcate. Transpunerile principiilor MCV se oglindesc și în *Planul de acțiune pentru implementarea strategiei pentru dezvoltarea sistemului judiciar 2015 – 2020*, care prevede, printre altele, în cadrul Direcției de acțiune F, *Garantarea accesului liber la justiție, consolidarea sistemului de acordare a asistenței juridice, îmbunătățirea mijloacelor de comunicare externă a sistemului judiciar, activități de prevenire a infracționalității, inclusiv a corupției, dezvoltarea de parteneriate cu ONG-urile și implicarea societății civile în special în programele de informare și educare a cetățenilor*. Având în vedere că serviciile publice de calitate și accesibile reprezintă, atât un drept al cetățenilor, cât și o obligație și responsabilitate a autorităților și instituțiilor publice, prezentul proiect își propune ca rezultat un grad crescut de acces la justiție al cetățenilor, prin derularea de campanii de informare și conștientizare cu privire la drepturile cetățeanului, creând-se astfel premisele ca cetățenii să își exercite drepturile și să le valorifice în raport cu justiția, în vederea îmbunătățirii accesului și a calității serviciilor furnizate la nivelul sistemului judiciar. Caracterul inovator al proiectului constă în propunerea unor instrumente menite să ajute cetățenii la cunoașterea și exercitarea propriilor drepturi în relația cu sistemul public, în general, și, cu precădere, cel judiciar și, de asemenea, la cunoașterea de către cetățeni a principalelor căi de atac, îmbinarea campaniei online cu cea media clasice și cea teritorială având un caracter inovator prin îmbinarea metodelor.

Proiectul are ca **obiectiv** facilitarea accesului cetățenilor din regiunile Sud-Muntenia, Sud-Est, Sud-Vest și Centru la un sistem judiciar transparent, integru și de calitate, prin intermediul unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor în privința drepturilor prevăzute în cadrul noilor coduri juridice.

**Obiectivul general** se realizează prin intermediul **obiectivelor specifice**, respectiv, realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor, privind drepturile legislative ale acestora utilizând rețelele de socializare, realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor, privind drepturile legislative ale acestora utilizând mijloacele media clasice (televiziune, radio, presă scrisă etc), realizarea, în regiunile Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Sud-Est, Centru, a unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor, privind drepturile legislative ale acestora prin prezența în teritoriu a unei echipe de experți juridici, care vor facilita cetățenilor și, în special, elevilor și studenților, accesul la legislație și justiție.

**Rezultatele proiectului** vor fi următoarele:

1. Grad crescut de acces la justiție al cetățenilor prin realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare utilizând rețelele de socializare și internetul

2. Grad crescut de acces la justiție al cetățenilor prin realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare utilizând mijloacele media clasice (televiziune, radio, presă scrisă etc)

3. Grad crescut de acces la justiție al cetățenilor prin realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare teritorială prin prezența în teritoriu a unei echipe de experți pe probleme juridice.

**Grupul țintă** al proiectului va fi format din minimum 9.600 cetățeni, inclusiv grupuri vulnerabile, elevi și studenți de la nivelul a patru regiuni de dezvoltare din categoria celor mai puțin dezvoltate ale României, respectiv: Sud-Muntenia, Sud-Vest, Sud-Est, Centru, astfel realizându-se premisele de îmbunătățire a accesului cetățenilor la legislație și justiție. Prin grupul țintă selectat se creează premisele unei punți de legătură între activitățile proiectului și cetățeni. Din Grupul țintă eligibil, minimum 2.400 vor fi elevi și studenți. O atenție deosebită va fi acordată femeilor, ca grup vulnerabil, și/sau altor grupuri vulnerabile. Astfel, din totalul cetățenilor, minimum 6.000 vor fi femei, ca parte a grupurilor vulnerabile și/sau alte categorii vulnerabile, conform prevederilor *Ghidului Solicitantului specific apelului de proiecte*. Grupul țintă va participa la o „Campanie teritorială de informare, educație juridică și conștientizare”, creându-se premisele de îmbunătățire a accesului cetățenilor la legislație și justiție. **Grupul țintă** va fi selectat indiferent de proveniența din mediul rural, respectiv, urban. Persoanele aparținând grupului țintă eligibil sunt pe deplin relevante pentru atingerea obiectivelor specifice și a rezultatelor așteptate ale proiectului și contribuie la rezolvarea problemelor pe care societatea românească încă le întâmpină printr-un acces dificil la informațiile juridice menite să faciliteze accesul la un proces de justiție integru, transparent și eficient. Tuturor persoanelor selectate în grupul țintă li se vor oferi informații și materiale legate de prezentarea și promovarea mesajelor referitoare la prevederile noilor coduri/drepturile cetățenilor/informațiile privind instituțiile din sistemul judiciar/serviciile oferite de acestea/descrierea activităților, obiectivelor și rezultatelor așteptate ale proiectului/materialele de informare, comunicare și publicitate/materiale conținând implementarea principiilor orizontale realizate în cadrul proiectului. Experții proiectului vor asigura diseminarea informațiilor legate de proiect prin transmiterea materialelor de informare și publicitate în format tipărit către un număr de minimum 9.600 cetățeni, prin: seminarii și/sau conferințe și/sau mese rotunde și/sau

întâlniri față în față și/sau orice alte evenimente /ocazii /deplasări ale experților. Selecția grupului țintă se va realiza ținând cont de principiile orizontale ale proiectului și în special principiul egalității de șanse și al nediscriminării. De asemenea, selecția grupului țintă se va face fără restricții sau excluderi, indiferent de rasă, etnie, limbă, religie, convingeri, gen, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV etc.

Implementarea cu succes a proiectului are rolul de a facilita direct accesul la justiție al cetățenilor prin toate activitățile și subactivitățile proiectului. Proiectul va crește accesul la justiție al cetățenilor prin derularea de campanii de informare/conștientizare/diseminare, atât online, cât și prin mijloacele clasice media sau prin prezența în teritoriu a experților proiectului, toate acestea fiind în deplină concordanță și contribuind la realizarea obiectivului specific, a rezultatului așteptat, a activităților previzionate și a indicatorilor de program POCA. Proiectul este complementar misiunii instituționale a Beneficiarului și membrilor fondatori ai acestuia, contextului socio-economic, strategiilor naționale și comunitare în vigoare precum și cadrului legal în vigoare. Față de inițiativele existente, proiectul este complementar cu unele dintre activitățile finanțate în cadrul proiectelor anterioare, cu activitățile curente ale partenerilor de informare, elaborare și diseminare materiale/documente, ghiduri/studii, strategii, de conștientizare, de formare și educație. Relevant pentru proiect este faptul că aspectele juridice privind modificările noilor coduri vor fi prezentate în cadrul Campaniei de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor, proiectul fiind inovator tocmai prin îmbinarea mijloacelor clasice cu cele ultramoderne (internet, media clasice, prezență teritorială).

Expert media,  
prof. univ. dr. Florin FĂINIȘI

## Comunicat de presă

Asociația „Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație Știință și Cultură” implementează, începând cu data de 19.02.2019, în calitate de Beneficiar, proiectul POCA/491/126354 cu titlul *iNFOLex*, în valoare de 2.478.251,00 lei, pe o perioadă de 24 de luni, în următoarele regiuni: Regiunea Centru - județele Brașov și Sibiu, Regiunea Sud-Muntenia - județele Giurgiu și Prahova, Regiunea Sud-Est - județul Constanța, Regiunea Sud-Vest Oltenia - județele Dolj, Gorj, Mehedinți și Vâlcea.

Proiectul are ca obiectiv facilitarea accesului cetățenilor din regiunile Sud-Muntenia, Sud-Est, Sud-Vest și Centru la un sistem judiciar transparent, integru și de calitate, prin intermediul unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor în privința drepturilor prevăzute în cadrul noilor coduri. Obiectivul general se realizează prin intermediul obiectivelor specifice, respectiv, realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor privind drepturile legislative ale acestora utilizând rețelele de socializare și internetul, realizarea unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor privind drepturile legislative ale acestora utilizând mijloacele media clasice (televiziune, radio, presă scrisă etc), realizarea, în regiunile Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Sud-Est, Centru, a unei campanii de informare, educație juridică și conștientizare a cetățenilor privind drepturile legislative ale acestora, prin prezența în teritoriu a unei echipe de experți juridici care vor facilita cetățenilor și, în special, elevilor și studenților accesul la legislație și justiție.

Grupul țintă al proiectului este constituit din 9600 de cetățeni, inclusiv grupuri vulnerabile, dintre care 2400 de elevi și studenți și 6000 de femei.

Proiectul își propune obținerea următoarelor rezultate:

- Campanie de informare, educație juridică și conștientizare utilizând rețelele de socializare și internetul.

- Campanie de informare, educație juridică și conștientizare utilizând mijloacele media clasice (televiziune, radio, presa scrisă etc).

- Campanie de informare, educație juridică și conștientizare teritorială prin prezența în teritoriu a unei echipe de experți juridici.

Expert media,  
prof. univ. dr. Florin FĂINIȘI

iNFOLex  
POCA/491/126354  
www.infoplex.snsr.ro